
Protokół nr 26 / 2025 

posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Równego 

Traktowania Rady Miejskiej Wrocławia 

15 grudnia 2025 r., godz. 16.00, Sukiennice 9, Klub Radnego 

BRM–DPP.0012.8.17.2025 

Posiedzenie Komisji prowadziła Przewodnicząca Komisji Zdrowia, 

Spraw Społecznych i Równego Traktowania Rady Miejskiej Wrocławia 

– Edyta Skuła (dalej: Przewodnicząca). 

Na ogólną liczbę 6 członków Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i 

Równego Traktowania Rady Miejskiej Wrocławia (dalej: Komisja) 

wszyscy byli obecni. Lista obecności członków Komisji stanowi 

załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista osób uczestniczących w posiedzeniu Komisji, a niebędących jej 

członkami, stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Porządek posiedzenia: 

I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia 

II. Zaopiniowanie materiałów XXVI sesji Rady Miejskiej Wrocławia: 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII / 210 / 24 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2025 rok – 

druk nr 609 / 25 

2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII / 211 / 24 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej Miasta – druk nr 610 / 25 

III. Przyjęcie protokołu nr 25 / 2025 posiedzenia Komisji Zdrowia, 

Spraw Społecznych i Równego Traktowania Rady Miejskiej 

Wrocławia 

IV. Wolne wnioski 



Przewodnicząca otworzyła posiedzenie Komisji i stwierdziła kworum 

niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Ad I. 

Zatwierdzenie porządku posiedzenia  

Przewodnicząca poinformowała, że po wysłaniu do Radnych 

zaproszeń na posiedzenie, do Komisji wpłynął projekt apelu w 

sprawie umożliwienia Urzędom Stanu Cywilnego transkrypcji 

zagranicznych aktów małżeństwa osób tej samej płci – druk nr 614 / 

25, a następnie zarządziła głosowania nad wprowadzeniem go do 

porządku posiedzenia. 

Głosowanie w sprawie wprowadzenia do porządku posiedzenia w 

punkcie II podpunktu 3: projekt apelu w sprawie umożliwienia 

Urzędom Stanu Cywilnego transkrypcji zagranicznych aktów 

małżeństwa osób tej samej płci – druk nr 614 / 25 

za - 4, przeciw - 0, głosy wstrzymujące się – 1 

Podpunkt został wprowadzony. 

W dalszej części posiedzenie przebiegało zgodnie z następującym 

porządkiem posiedzenia: 

Porządek posiedzenia: 

I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia 

II. Zaopiniowanie materiałów XXVI sesji Rady Miejskiej Wrocławia: 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII / 210 / 24 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2025 rok – 

druk nr 609 / 25 

2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII / 211 / 24 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej Miasta – druk nr 610 / 25 



3. Projekt apelu w sprawie umożliwienia Urzędom Stanu 

Cywilnego transkrypcji zagranicznych aktów małżeństwa osób 

tej samej płci – druk nr 614 / 25 

III. Przyjęcie protokołu nr 25 / 2025 posiedzenia Komisji Zdrowia, 

Spraw Społecznych i Równego Traktowania Rady Miejskiej 

Wrocławia 

IV. Wolne wnioski 

Ad II. 

Zaopiniowanie materiałów XXVI sesji Rady Miejskiej Wrocławia: 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII / 210 / 24 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2025 rok - druk 

nr 609 / 25 

oraz 

2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII / 211 / 24 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej Miasta - druk nr 610 / 25 

Skarbnik Miasta – Marcin Urban zreferował ww. projekty uchwał. 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

do projektu uchwały na druku nr 509 / 25. 

za – 3, przeciw – 0, głosy wstrzymujące się – 2 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 

do przedmiotowego projektu uchwały. 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

do projektu uchwały na druku nr 510 / 25. 

za – 3, przeciw – 0, głosy wstrzymujące się – 2 



W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 

do przedmiotowego projektu uchwały. 

3. Projekt apelu w sprawie umożliwienia Urzędom Stanu Cywilnego 

transkrypcji zagranicznych aktów małżeństwa osób tej samej płci 

– druk nr 614 / 25 

Przewodniczący Klubu Radnych Naprawmy Przyszłość – Jakub Janas 

zreferował ww. projekt apelu. 

Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego - Henryk Kalinowski 

poinformował, że Urząd Stanu Cywilnego pozostawił projekt apelu 

bez opinii. Dodał, że zadaniem Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego 

jest wykonywanie obowiązujących przepisów, a Urząd Stanu 

Cywilnego nie ma wpływu na stanowienie prawa. Jeżeli ustanowione 

przepisy umożliwią dokonywanie transkrypcji, to transkrypcja będzie 

dokonywana przez Urząd Stanu Cywilnego. 

Radna Martyna Stachowiak zakomunikowała, że w apelu znajduje się 

nieprawidłowy zapis. Zamiast słów „podjęcie prac” powinien 

znajdować się zapis „przyspieszenie prac”, gdyż te prace w sejmie 

już trwają. 

Przewodniczący Klubu Radnych Naprawmy Przyszłość – Jakub Janas 

poinformował, że zgłosi w trakcie sesji autopoprawkę w tej sprawie. 

Radny Andrzej Kilijanek poinformował, że temat poruszony w apelu 

nie jest kwestią istotną dla funkcjonowania Gminy Wrocław, dlatego 

Rada Miejska Wrocławia nie powinna apelować o przyspieszenie prac 

nad takimi zmianami prawnymi. 

Pełnomocniczka Prezydenta ds. Równego Traktowania – Alina 

Szeptycka oznajmiła, że Wrocławska Rada ds. Równego Traktowania 

wystosowała apel do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o 



przygotowanie odpowiedniego rozporządzenia, które umożliwi 

urzędom stanu cywilnego dokonywać transkrypcji. 

Radny Andrzej Kilijanek nie zgodził się z przedmówczynią, 

podkreślając, że Konstytucja jest aktem nadrzędnym nad 

rozporządzeniem i w Konstytucji znajduje się zapis, że związek 

małżeński jest to związek kobiety i mężczyzny. Wyrok TSUE 

wskazuje, że należy dokonać zmiany zapisu w Konstytucji, a nie 

wprowadzać rozporządzenie, które będzie łamało zapisy Konstytucji. 

Pełnomocniczka Prezydenta ds. Równego Traktowania powiedziała, 

że art. 18 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej mówi o tym, że 

Państwo chroni związek małżeński jako związek kobiety i mężczyzny, 

ale ten artykuł nie zawęża możliwości rejestracji innych związków, w 

tym jednopłciowych.  

Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

do projektu apelu na druku nr 614 / 25. 

za – 3, przeciw – 3, głosy wstrzymujące się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji nie wydali rozstrzygnięcia 

względem przedmiotowego projektu apelu. 

Ad III. 

Przyjęcie protokołu nr 25 / 2025 posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw 

Społecznych i Równego Traktowania Rady Miejskiej Wrocławia 

Członkowie Komisji przyjęli protokół posiedzenia nr 25 / 2025. 

Ad IV. 

Wolne wnioski  

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 



W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca 

zamknęła posiedzenie Komisji. 

Edyta Skuła 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Równego 

Traktowania  

Protokół sporządziła 

Magdalena Gaczyńska 


